



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Υπερψηφίστηκε ο ευρωπαϊκός κανονισμός για την αποκατάσταση της φύσης

Με ευρεία προοδευτική συμμαχία και παρά τις προσπάθειες του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, υπερψηφίστηκε σήμερα από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ο Κανονισμός (ΕΕ) για την Αποκατάσταση της Φύσης. Τον περασμένο Ιούνιο, ο πρόεδρος του ΕΛΚ, Μάνφρεντ Βέμπερ, είχε ξεκινήσει μία επιχείρηση καταψήφισής του, με την ελπίδα πως έτσι «θα ξήλωνε το πουλόμπερ» της Πράσινης Μετάβασης και έτσι της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, επιστρέφοντας την Ευρώπη σε ένα παρελθόν δίχως μέλλον, αλλά με αυξανόμενες ανισότητες και επισφάλειες. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)*

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Αποχώρησαν οι αγρότες από το τελωνείο της Νίκης – 14 τρακτέρ στην αυριανή απεργία

Αποχώρησαν σήμερα Τρίτη 27 Φεβρουαρίου 2024 και τα τελευταία τρακτέρ από το τελωνείο της Νίκης στη Φλώρινα, έπειτα και από απόφαση της Πανελληνίας Επιτροπής των μπλόκων, η οποία αναφέρει ότι όλοι οι αγρότες επιστρέφουν στα χωριά τους οργανωμένα και συντονισμένα σε όλη τη χώρα με το κεφάλι ψηλά, περήφανοι για τον αγώνα τους, ο οποίος συνεχίζεται με διάφορες μορφές. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)*



Φεύγουν από τα μπλόκα, επιστρέφουν στα χωράφια τα τρακτέρ, νέο αγωνιστικό ραντεβού στο Κιλελέρ

«Την Τρίτη επιστρέφουμε στα χωριά μας οργανωμένα και συντονισμένα σε όλη τη χώρα με το κεφάλι ψηλά, περήφανοι για τον αγώνα μας, ο οποίος συνεχίζεται με διάφορες μορφές. Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση για την αδιαλλαξία της και την προειδοποιούμε ότι θα μας βρίσκει συνεχώς μπροστά της». *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



Αποχώρησαν οι αγρότες από τις Βρυξέλλες

Αργά το απόγευμα της Δευτέρας 26/7 αποχώρησαν από το κέντρο των Βρυξελλών οι αγρότες που διαδήλωναν στην πλατεία Σουμάν της βελγικής πρωτεύουσας, μπροστά από το κτήριο του Συμβουλίου της ΕΕ και το κτήριο της Κομισιόν, με την ευκαιρία της συνεδρίας του Συμβουλίου Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



Αγρότες: Δεν υποχωρούν - Νέο ραντεβού μία μέρα πριν τη συνάντηση με τον Μητσοτάκη

- Ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί με τους αγρότες της Θεσσαλίας στις 11 Μαρτίου. Ανυποχώρητοι παραμένουν οι αγρότες, όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων. Σε ανακοίνωση που εκδόθηκε το βράδυ της Δευτέρας, οι αγρότες σε όλη την Ελλάδα θα συμμετέχουν στην 24ωρη απεργία που

κήρυξε η ΑΔΕΔΥ, «εκδηλώνοντας την αλληλεγγύη μας και καταγγέλλοντας τις προσπάθειες συγκάλυψης του εγκλήματος στα Τέμπη ένα χρόνο αργότερα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κομισιόν προς αγρότες: Έχετε βιώσει το τελευταίο διάστημα αθέμιτες εμπορικές πρακτικές;

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλεί τους αγρότες να μοιραστούν τις εμπειρίες τους από αθέμιτες εμπορικές πρακτικές. Να μοιραστούν τις απόψεις και τις εμπειρίες τους όσον αφορά τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές καλεί τους αγρότες και όλους τους φορείς της αλυσίδας εφοδιασμού τροφίμων η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Αυγενάκης – Fesneau: Κοινά βήματα Ελλάδας – Γαλλίας με στόχο την αναθεώρηση της ΚΑΠ

Πώς θα αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις στον πρωτογενή τομέα. Τα επόμενα βήματα που πρέπει να γίνουν για οδηγήσουν στην αναθεώρηση της ΚΑΠ τόσο σε τεχνικό όσο και σε δομικό επίπεδο αλλά και ο συντονισμός των κινήσεων Ελλάδας και Γαλλίας προς την κατεύθυνση αυτή στις Συνεδριάσεις των 9 χωρών του Ευρωπαϊκού Νότου (EUMED 9), ήταν το βασικό αντικείμενο της διμερούς συναντήσεως που είχαν ο ΥπΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης και ο Γάλλος ομόλογός του Marc Fesneau, στο Παρίσι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Προαπαιτούμενο η ασφαλιστική ενημερότητα για το επίδομα μητρότητας στις αγρότισσες, τέλος του μήνα ανοίγει η πλατφόρμα

Μέχρι το τέλος του μήνα αναμένεται να δημοσιευθεί η υπουργική απόφαση με τις προϋποθέσεις και τις υπόλοιπες λεπτομέρειες χορήγησης του επιδόματος μητρότητας, το οποίο από φέτος επεκτείνεται στις αγρότισσες και στις αυτοαπασχολούμενες μητέρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Κίνδυνος για την ελληνική μελισσοκομία

- Όσον αφορά στο θέμα της ανάγκης δρομολόγησης επιδοτήσεων για τη μελισσοκομία. Ο Βουλευτής Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών, Βασίλειος Βιλιάρδος, έστειλε ερώτηση στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργο Γεωργαντά, θέτοντας 5 καίρια ερωτήματα σχετικά με τα οξυμένα προβλήματα που πλήττουν τον κλάδο της ελληνικής μελισσοκομίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Μέχρι τις ευρωεκλογές αλλάζει η ΚΑΠ, οι αγρότες σε αναμονή μέχρι τον Μάρτιο

Αλλαγές θα υπάρξουν στην ΚΑΠ μέχρι τις Ευρωεκλογές. Τα τρακτέρ των Ευρωπαίων αγροτών πάνε ξανά στα χωράφια, μέχρι τις 21 και 22 Μαρτίου, στη νέα Σύνοδο Κορυφής, στην οποία οι ηγέτες της ΕΕ θα ασχοληθούν εκτενώς με τον αγροτικό κλάδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Χειροτερεύει πανευρωπαϊκά η ψυχική υγεία των αγροτών

Οι διαμαρτυρίες των αγροτών έχουν γίνει πρωτοσέλιδα σε όλη σχεδόν την Ευρώπη. Με εικόνες από τρακτέρ που παρελαύνουν και κορνάρουν, φλεγόμενα ελαστικά έξω από το Ευρωκοινοβούλιο στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ σε «ολοκληρωμένα» πορίσματα, τέλη Φεβρουαρίου και χάθηκε η διαβούλευση

Ο ΕΛΓΑ ανακοίνωσε ότι τη Δευτέρα (26 Φεβρουαρίου 2024) καταβλήθηκαν 70 εκ. ευρώ από τον ασφαλιστικό οργανισμό στους αγρότες, των οποίων οι καλλιέργειες φυτικής παραγωγής και εκτροφής ζωικού κεφαλαίου υπέστησαν ζημιές, κατά το έτος 2023. «Πρόκειται για το 1ο κύμα πληρωμής αποζημιώσεων, μάλιστα σε μία πληρωμή και στο 100% της αξίας των πορισμάτων», συνεχίζει η ανακοίνωση. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σαν «αγράμματος δικηγόρος» διαπραγματεύεται τον επανασχεδιασμό της ΚΑΠ η ΝΔ

Της Ολυμπίας Τελιγορίδου* • Στις 21 Νοεμβρίου 2022 η κυβέρνηση Μητσοτάκη πανηγύριζε αυτοθαυμαζόμενη για την έγκριση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου (ΕΣΣ) που κατέθεσε στη νέα ΚΑΠ, μετά από έγκριση στο Υπουργικό Συμβούλιο στις 26/7/2021. Τώρα ο Πρωθυπουργός και ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης ομολογούν πως το σχέδιό τους ήταν αποτέλεσμα άγνοιας και ανεπάρκειας και με κροκοδείλια δάκρυα παραδέχονται πως επιχειρούν να το αλλάξουν. Συνεχίζουν να ενεργούν ως «αγράμματοι δικηγόροι.» [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Τον ύπνο του δικαίου συνεχίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, καμιά πρόοδος με τις παλιές υποχρεώσεις, χάος στα eco-schemes αργούν νέες δηλώσεις

Μαζί με τον κουρνιαχτό που σήκωσε η απομάκρυνση Σημανδράκου από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, «κάθισε», καθώς φαίνεται και η παραγωγή έργου στον Οργανισμό, πράγμα το οποίο θέτει επ' αμφιβόλω πολλές από τις εξαγγελίες που έχουν γίνει το τελευταίο διάστημα, κυρίως σε ότι αφορά στις πληρωμές κοινοτικών ενισχύσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Υπάρχει Μέλλον για την Παραδοσιακή Γεωργία και Κτηνοτροφία;

Ο πρόεδρος του Αγροτικού Ελαιουργικού Συνεταιρισμού (ΑΕΣ) Νηλέας, Γεώργιος Κόκκινος, στο συγκεκριμένο άρθρο στον ΑγροΤύπο, αναφέρεται στα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η παραδοσιακή γεωργία και κτηνοτροφία. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τα τιμολόγια στο μητρώο εμπόρων περιπλέκουν την καταβολή των συνδεδεμένων

Απροετοίμαστος αποδεικνύεται ο μηχανισμός ελέγχου των νέων απαιτήσεων που ισχύουν πλέον για τη χορήγηση των συνδεδεμένων ενισχύσεων και της ειδικής βάμβακος, αφού εκτός του ότι η πλατφόρμα για την ανάρτηση των τιμολογίων αγοράς από τους εμπόρους παραμένει κλειστή, αρκετοί συνεταιρισμοί δεν έχουν εγγραφεί στο μητρώο εμπόρων, με αποτέλεσμα να μένει στον αέρα προς το παρόν η συνδεδεμένη ενίσχυση των παραγωγών που παρέδωσαν σε σχήματα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Κακούργημα να γίνει η νοθεία ΠΟΠ προϊόντων και ποινή φυλάκισης όσων παρανομούν

Ο τρόπος διενέργειας των ελέγχων πρέπει να γίνει πιο ολοκληρωμένος και όχι αποσπασματικός, όπως είναι σήμερα. Αυτό αναφέρει επιστολή που έστειλε η ΕΘΕΑΣ προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στην οποία ζητά μέτρα βελτίωσης, που θα πρέπει να παρθούν στην αγορά αγροτικών προϊόντων και τροφίμων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΥΠΕΝ: ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ Η ΔΑΣΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

Τη μεταρρύθμιση για τη διαχείριση των δημόσιων δασών ανέλυσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, σήμερα σε συνέντευξη Τύπου, γνωστοποιώντας παράλληλα τα δάση, τα οποία αφορούν οι πρώτες διαχειριστικές μελέτες που ανατίθενται. Ακόμη, παρουσίασε την πορεία υλοποίησης του προγράμματος προληπτικών καθαρισμών δασών (AntiNero), το οποίο βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη σε πληθώρα περιοχών της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [DASARXEIO.COM](#)



Επιστολή 20 Περιβαλλοντικών Οργανώσεων προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος για το καθεστώς προστασίας του λύκου στην Ευρώπη

Είκοσι Περιβαλλοντικές Οργανώσεις, προσυπογράφουν επιστολή προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος ζητώντας του να ψηφίσει «κατά» της αλλαγής καθεστώτος της προστασίας του λύκου στο Συμβούλιο Υπουργών Περιβάλλοντος της ΕΕ. Η επιστολή αυτή αποτελεί συνέχεια της προσπάθειας περισσότερων από 300 Οργανώσεων από όλη την Ευρώπη να μην τροποποιηθεί το καθεστώς προστασίας του είδους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Ολοκλήρωση κατά 70% αντιδιαβρωτικών έργων σε πυρόπληκτες περιοχές

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση των αντιδιαβρωτικών έργων σε περιοχές της Πάρνηθας, της Δυτικής Αττικής, του Έβρου και της Ρόδου, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αφρικανική πανώλη χοίρων: Επιβεβαιώθηκε νέο κρούσμα στις Σέρρες

Πού έχουν επιβεβαιωθεί κρούσματα αφρικανικής πανώλης των χοίρων από τις αρχές του 2024. Ανησυχητικές διαστάσεις τείνει να πάρει η αφρικανική πανώλη των χοίρων στη χώρα, μας καθώς ένα ακόμα κρούσμα έρχεται να προστεθεί στις επιβεβαιωμένες εστίες. Την ίδια στιγμή χοιροτρόφοι και κτηνιατρικές αρχές βρίσκονται σε επαγρύπνηση προκειμένου το νόσημα να μην εξαπλωθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΕΑΓΜΕ: 1,27% των εσόδων από τα δικαιώματα εκπομπών αερίων θερμοκηπίου για την έρευνα κρίσιμων ορυκτών

Εκδόθηκε η Υπουργική Απόφαση οικ. ΥΠΕΝ/ΔΚΑΠΑ/18993/396/2024 – ΦΕΚ 1277/Β/26-2-2024 αναφορικά με τον τρόπο κατανομής εσόδων από πλειστηριασμούς δικαιωμάτων εκπομπών αερίων θερμοκηπίου για το έτος 2024. Στο Άρθρο 2 της Υ.Α. υιοθετήθηκε τελικά η πρόταση για διάθεση ποσοστού 1,27% των εσόδων και έως 15 εκατ. ευρώ προς την ΕΑΓΜΕ για έρευνες για κρίσιμες πρώτες ύλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)